

En Mahon, 6 rs. al mes. adelantados. En los demás pueblos de la isla, 7 rs.—Fuera, trimestre, 24 rs.

El Menorquin.

Los anuncios y comunicados se insertarán a precios convencionales.—Se ofrece rebaja a los Sres. Suscritores.

ÓRGANO REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

(SEGUNDA ÉPOCA.)

Año III.

Mahon, juéves, 14 de Diciembre de 1871.

Núm. 726.

Este periódico se publica todos los días por la mañana, excepto los lunes y siguientes a festivos.

Director: Bernardo Fabregues y Sintés.

Redaccion y Administracion, calle del Castillo, 58. Horas de oficina para anuncios, de 9 a 12 mañana.

CORREO DE AYER.

Noticias Generales.

De La Federacion Española del 10:

CRÓNICA POLÍTICA INTERIOR.

En los círculos políticos se comenta y se da grandísima importancia a la reunion celebrada en el Senado por las fracciones conservadoras.

Esta reunion, en que se tomó por pretexto el apoyar ó no al actual Gobierno, al que consideran parte integrante de la familia conservadora, no tuvo más objeto que agrupar las fracciones conservadoras en pró del núcleo constitucional y dinástico (frase de *El Diario Español*), pero ¿cuál?

La Nacion dice a este propósito, muy oportunamente, que ninguno de los senadores y diputados conservadores hizo la más leve declaracion de dinastismo ni de adhesion hacia la actual ley fundamental.

Con efecto, ninguno de los jefes de las diferentes fracciones conservadoras, habló una sola palabra de D. Amadeo ni de la Constitucion democrática (1), y los informes más autorizados concuerdan con que dicha reunion es el primer paso y el más importante para formar el nuevo partido conservador-liberal que en un plazo no lejano se agrupará alrededor del trono de D. Alfonso de Borbon, con la regencia del duque de Montpensier y un ministerio de notables, presidido por el general Serrano y los que tal dicen, añaden, que semejante reunion no ha tenido otro objeto que presentar unidas las falanges conservadoras, sirviendo de garantía a los banqueros extranjeros, en el grande empréstito que los Borbones piensan levantar para dar nuevo vigor y nuevo impulso a su causa. Ello dirá.

La situacion de Cuba amenaza complicarse gravemente, y el párrafo del discurso del presidente de los Estados Unidos, referente a España, no aparece tan claro como los diarios ministeriales han supuesto: los rumores que circulan dan a entender una próxima intervencion más ó menos directa de América é Inglaterra en tan importante cuestion, y aun se asegura que la republica de San Salvador se hallaba dispuesta a reconocer a los cubanos como beligerantes.

Nosotros, que en la cuestion de Cuba hemos permanecido silencio-

sos y prudentes, creemos que ha llegado el caso de terminar una lucha que nos coloca ante la Europa civilizada en la misma situacion en que hace poco se encontraba Turquía con respecto á Creta: las simpatías de todos los pueblos estaban de parte de los insurrectos cretenses; buques de todas las naciones los amparaban bajo su pabellon: ¿quién nos dice hoy, que aquellos pueblos y aquellos buques mismos, no hagan por los insurrectos cubanos que pelean por su independencia, lo propio que hicieron por los insurrectos cretenses y sus auxiliares los griegos?

La lucha electoral ha comenzado, y el Gobierno ante el temor de una vergonzosa derrota no ha vacilado en decir por medio de sus órganos asalariados, que no daba importancia a esta cuestion; pero á renglon seguido, ha suspendido arbitrariamente las de Guipúzcoa, contestando á una comunicacion del gobernador de aquella provincia del 10 de Octubre, ¡pásmense nuestros lectores! en 30 de Noviembre; es decir, 51 dias despues de recibir la comunicacion y CINCO antes de comenzar las elecciones; y como si esto no bastara, sus delegados han preso á centenares á los electores de todos los partidos, de Jativa, Antequera y otros varios pueblos.

Pues bien, por lo que toca á Guipúzcoa, sepa el señor Candau, sepa el ministro de gracia, como le apellidó el Sr. Martos, ó el ministro de lance, como le llama *La Igualdad*, que las suspenda ó no, que las haga hoy, mañana ó dentro de un año, perderá las elecciones en Guipúzcoa; porque en aquel noble suelo, hay liberales, republicanos y carlistas, pero no hay, ¡admírese S. E. I. ni un solo calamar, á pesar de ser San Sebastian uno de nuestros más hermosos puertos.

E. RODRIGUEZ SOLÍS.

MADRID 9 DE DICIEMBRE.

De La Igualdad:

De los datos oficiales que se nos han proporcionado en el ministerio de la Gobernacion, dedúcese que ha sido el siguiente el resultado de la votacion en el primer día de elecciones:

- Avila.—Triunfo completo de los republicanos.
- Badajoz.—Id.
- Talavera.—Id.
- Valladolid.—Cuatro republicanos y dos ministeriales.
- Valencia.—Nueve republicanos.
- Jativa.—Tres republicanos.

Leon.—Doce ministeriales y cinco republicanos.

- Huesca.—Republicanos.
- Barbastro.—Id.
- Sevilla.—Nueve republicanos.
- Mezjibar.—Once de oposicion.
- Salamanca.—Republicanos.
- Castellon.—Republicanos.
- Porcuna.—Trece adictos y dos republicanos.
- Martos.—Diez y nueve republicanos.
- Sabiote.—Once oposicion.
- Vilches.—Once republicanos.
- Villar del Olmo.—Un votante adicto.
- Villa del Prado.—Dos republicanos y un adicto.

Múrcia.—Ocho republicanos y diez y ocho adictos.

- Barcelona.—Treinta y un monárquicos y diez y siete republicanos.
- Córdoba.—Republicanos.
- Puente Genil.—Republicanos.
- Castro del Rio.—Republicanos.
- Soria.—Republicanos.
- Santander.—Republicanos.
- Alicante.—Cuatro republicanos.
- Pozuelo.—Republicanos.
- Granada.—Doce republicanos.
- Guadalajara.—Tres republicanos.
- Huelva.—Tres republicanos.
- Jaén.—Veinticuatro republicanos.
- Carolina.—Trece republicanos.
- Linares.—Diez y nueve republicanos.

Bailén.—Diez y seis republicanos.

- Baeza.—Diez y nueve republicanos.
- Reus.—Cuatro republicanos, cuatro carlistas y tres adictos.
- Falencia.—Dos republicanos y ocho adictos.
- Ubeda.—Quince republicanos y dos adictos.
- Torres de Perogil.—Nueve republicanos y tres radicales.
- Villanueva.—Ocho adictos y tres republicanos.

- Orense.—Republicanos.
- Valencia.—Republicanos.
- Zaragoza.—Cinco republicanos, tres renidas, dos adictos.

Como ven nuestros lectores, estos datos son muy incompletos y disfrazan la derrota del Gobierno designando con el nombre de adictos á todos los que no son republicanos.

Aun juzgando por estos datos oficiales se ve que es de importancia el éxito de nuestros correligionarios.

Podemos asegurar, porque así se asegura en una carta muy autorizada que hemos visto dirigida á un antiguo y muy reputado progresista, que el general Espárrtero depora la escision que ha tenido lugar en dicho partido; que, para

no contribuir por su parte á ella, permanecerá neutral entre ambas fracciones disidentes, aconsejando la conciliacion que aquel cree necesaria para impedir que la influencia unionista, ya preponderante por dicha causa, absorba el poder y se haga dueña absoluta de la situacion; que, á haber sido consultado, habria aconsejado á los radicales que no hostilizaran al Gabinete actual mientras hiciera política progresista, á fin de que no buscaran el apoyo, siempre sospechoso y egoista, de las fracciones conservadoras; pero que, por la misma razon, y con mayor motivo, habria desaprobado, si le hubieran pedido parecer, la conducta inculcable de Sagasta y de sus amigos, que unidos á todos los conservadores y á los carlistas, derrotaron en la cuestion de presidencia al gabinete progresista democrático del Sr. Zorrilla, que contaba con el apoyo de todo el partido y habia merecido su omnimoda confianza.

Y añade la persona que nos ha facilitado estas noticias que en Logroño ha hecho muy mal efecto el conciliabulo de los unionistas del Senado, en el que ofrecieron su apoyo incondicional á los resellados, habiéndose repetido allí con este motivo el *Timeo Danao et dona ferentes*.

A juzgar por las noticias que publican los diarios ministeriales los amigos del Gobierno han triunfado en las actuales elecciones casi en todos los pueblos de España.

Pues no dicen al propio tiempo que el Gobierno no habia tomado parte en la lucha electoral que habia aceptado los candidatos radicales, y que algunos ministros los habian votado?

Para mentir de la manera que lo hacen ciertos periódicos ministerialísimos, no basta tener descaro, se necesita tener memoria, y se conoce que la han perdido ó que está embutada con las delicias del presupuesto.

El rey de Portugal, que tiene de dotacion una tercera parte de la suma que D. Amadeo, ha cedido setenta millones de reis con el objeto de disminuir los apuros del Erario.

Aquí hacen falta economías aun más radicales que en Portugal, y, sin embargo, el elegido del 16 de noviembre, que ha sido espléndidamente dotado por los 191 presupuestivos constituyentes, no está en animo de seguir el ejemplo de su carísimo cuñado el de Braganza.

El resultado electoral de la mayor parte de las capitales y grandes pobla-

ciones es sumamente satisfactorio para el partido republicano federal. Nuestros amigos, resueltos y animosos, han acudido a la lucha y triunfado allí donde hay conciencia pública, eligiendo municipios federales, que han de ser la base y fundamento para el planteamiento de la República, sin la que no es posible nuestra emancipación política, y mucho menos nuestra emancipación social.

Esperamos los resultados definitivos para felicitar a nuestros correligionarios, siempre dignos y dispuestos para el cumplimiento de su deber.

La reconciliación de las familias de doña Isabel y doña María Cristina de Borbon con la del duque de Montpensier dijimos que era un hecho consumado. Ahora tenemos que noticiar que la reconciliación se ha consumado también con la familia real de Nápoles, con la del duque de Parma y con la de Orleans, habiendo fusionado sus intereses y aspiraciones. Consecuencia de esto es el plan de las restauraciones convenido para España, Francia e Italia, y las consiguientes instrucciones remitidas a los tres puntos. Parece que no se piensa omitir gasto, ni diligencia, ni ardid que puedan ser útiles a la restauración. En España es donde se prometen más pronto y eficaces resultados, confiando mucho en la lealtad de los partidarios de doña Isabel y don Alfonso y del duque de Montpensier. Muchas tempestades se conjuran a la vez, grandes esfuerzos tendrá que hacer el pueblo español para librarse de la tiranía presente y del fiero despotismo de la restauración; pero todo se andará.

La situación interior de España no puede ser más desastrosa bajo el negro imperio de los calamarees; pero en cambio, con relación al exterior, no puede ser más comprometida, vergonzosa y detestable.

Dentro del país tenemos: la Hacienda en estado de bancarota; el crédito en sus postrimerías; la Constitución hollada por el Gobierno; las leyes convertidas en letra muerta; los pueblos arruinados y los liberales perseguidos; tenemos 800 ayuntamientos intrusos, nombrados de real orden, para el servicio particular de los ministros y de los gobernadores; diputaciones provinciales escamoteadas; centenares de miles de electores suprimidos para votar, y dados de alta para pagar; tenemos corridas sabatinas, puntos negros, moros fronterizos, calamarees, coalición de resellados y unionistas, y, para que nada falte, se anuncia la reaparición de la Partida de la porra.

Fuera de las fronteras tenemos a los moros del Riff, que asedian hace tres meses a Melilla, que merman la guarnición, insultan nuestra bandera, ocasionan gastos enormísimos y se burlan a su placer de un Gobierno que nos hace aparecer a los ojos de Europa deshonrados e impotentes hasta para rechazar la insolente agresión de unas miserables kabilas.

Tenemos una nueva complicación en Haití, de donde ha sido perseguido y expulsado nuestro cónsul, el cual ha tenido que refugiarse en un buque de guerra para librarse de sus perseguidores.

Tenemos a los extranjeros que poseen títulos de la renta exterior irritados y prevenidos contra el Gobierno por el recargo del 18 por 100 con que se ha pretendido gravar su renta, faltando a lo ofrecido al anunciarse la suscripción para la emisión de títulos hasta realizar 600 millones efectivos.

Tenemos la guerra de Cuba; que lleva de duración más de tres años, y no lleva trazas de concluir a pesar de que se nos anuncia frecuentemente su anhelada terminación.

Tenemos a la corte italiana, que se ocupa de nuestros asuntos más de lo que fuera de desear, que influye en nuestra política, y que envía emisarios secretos para preparar ó dar cima a planes siniestros.

Tenemos a Olózaga de embajador en París, cobrando un millón de sueldo, amén de otros emolumentos, aldehyas y visticos, que, cargado siempre con el histórico y proverbial borrego; nos humilla ante Thiers como nos humillaba ante Napoleón, del cual había venido a ser un servil cortesano.

Y tenemos, por fin, para colmo de desventuras, una pléyade de embajadores ó ministros plenipotenciarios que no hay más que pedir; como que entre ellos se cuentan eminencias e ilustraciones tales como Mazo, Rascon, Montemar, Rancés y Villanueva, Roberts, Merry y el muy ilustre y flamantisimo diplomata Sr. Patxot.

De modo que pedir más calamidades a los hombres de la España con honra fuera impertinente gollería.

Se ha firmado y ratificado en el Senado el pacto de la reacción, Sagasta, Malcampo, Serrano, Topete, Llorente y los Concha, tienen su ejército dispuesto. ¿Quién había de pensar que no seríamos los republicanos los primeros demolidores! La cosa marcha con rapidez asombrosa. Vamos, no pararse en barras, un pasito más. Aun no hace el año que vino D. Amadeo.

Se aprestan los carlistas, los montpensieristas, los alfonsinos, los calamarees, los cimbríos, los radicales. ¿Pues que se espera? preguntan los indiferentes. ¿Que se ha de esperar, señores, el diluvio...!

Mientras Candau, Jove y Hévia y todos los pigmeos de la política situacionera se desatan en improperios contra La Internacional, que miran bajo el punto de vista de su pequeñez, uno de los más eminentes hombres de Estado de Europa, el monárquico lord Gladstone, ha pronunciado, hablando de esta Asociación, un discurso del que copiamos el siguiente párrafo, bien diferente de los de las diatribas de nuestros conservadores, y que tiene mucha más importancia, puesto que Inglaterra es la nación donde más raíces tiene la Inter-

nacional.

Hélo aquí:

«Las cuestiones que se han originado entre el trabajo y el capital en algunos países de Europa pueden llegar a ser muy temibles si las instituciones no se dirigen principalmente a asegurar la felicidad de todos. Allí hay que temer el momento en que las numerosas clases trabajadoras adquieran conciencia de su poder, porque pueden traer grandes peligros antes de que rectifiquen sus errores.»

Con respecto a esa admirable combinación que se ha formado últimamente con el nombre de Asociación internacional, creo que nadie pondrá en duda que puede producir grandes e importantes resultados y en algunos casos situaciones muy críticas. Pero por lo que se refiere a nuestro país, debo decir que no espero absolutamente que las luchas entre el trabajo y el capital derramen una sola gota de sangre. Hay mucho que hacer, mucho que rectificar y mucho que mejorar; pero estoy persuadido que en Inglaterra, vistas las disposiciones y las cualidades que adornan a los patronos y a los obreros, considerados como clases, tenemos los materiales suficientes para llegar a un arreglo. Nada es tan legítimo, nada es tan propio, nada tan saludable como la unión de las clases obreras para asegurar su posición y el fruto de su industria.

No abrigo el más leve temor de que esta asociación, creada por un fin legítimo, pueda proseguir otros contrarios a su objeto, y espero confiadamente que el apoyo que prestan los esfuerzos de hombres inteligentes mitigarán las dificultades de la cuestión, y que de año en año veremos las relaciones establecidas entre el trabajo y el capital sobre bases más sólidas.

El consejo de guerra acaba de dictar en Versalles nuevas sentencias de muerte. Una de ellas ha recaído sobre Lisbonne, individuo del comité central, y uno de los iniciadores y organizadores de la insurrección de mayo. Créese que no habrá clemencia para él, y que será ejecutado en breve.

Parece que el Ministerio ha acordado mandar a la Isla de Cuba una formidable escuadra y un cuerpo de ejército, habiendo dado órdenes para que se dispongan grandes transportes. ¿Y no ha dispuesto que al mismo tiempo salgan de la Isla muchos elementos refractarios a su tranquilidad y bienestar, y una infinidad de funcionarios públicos incapaces e inútiles? ¿Ha pensado en la necesidad de que la patria esté en Cuba representada por autoridades, jefes y empleados dignos, prudentes, inteligentes y honrados? ¿Sabe el Gobierno la responsabilidad tan inmensa que sobre él pesa en estos momentos? ¿Lo sabe D. Amadeo? Se cree el Gabinete con aptitud e influencia bastante para dominar las circunstancias? ¿Dios quiera que el amor propio y la ambición de estos pigmeos no nos conduzcan a ese insondable abis-

mo que miramos ya a nuestros pies!

Los ministeriales insisten en que los radicales estarán muy en minoría en los municipios, y que solo habrán obtenido verdadero triunfo en diez ó doce puntos.

De las capitales de provincia de primer orden, los amigos del gobierno han triunfado en Barcelona, Zaragoza, Sevilla, Cádiz y Málaga; y las oposiciones radical y republicana en Valencia, Granada, Coruña y Madrid.

Noticias oficiales de Melilla dicen que el príncipe marroquí había llegado cerca de la plaza, estableciendo su campamento.

A última hora se decía con bastante insistencia en el salón de conferencias del congreso que en el ministerio de Estado se había recibido un despacho telegráfico de nuestro ministro en Washington, en el cual se anuncia que habiéndose presentado este al presidente de aquella república después de su discurso, le fueron dadas satisfactorias explicaciones por lo que respecta a la disposición de aquel Estado en la cuestión de Cuba y los filibusteros.

Además se dice que el ministro Fish no sale del Gabinete.

Aunque muy verosímil la noticia que dejamos trascrita, la reproducimos como un rumor, hasta que mañana con datos nuevos y exactos podamos hacernos cargo de los extremos que abraza.

ESTRANJERO.

Paris 9.—Los príncipes de Orleans han sido recibidos por el señor Thiers.

Todavía no se ha tomado acuerdo alguno sobre si los príncipes de Orleans asistirán a la Asamblea.

Dícese que se ha aplazado a petición del señor Thiers.

Las objeciones hechas a los príncipes de Orleans respecto a su intención de asistir a las sesiones de la Asamblea se refieren solo a la oportunidad.

San Petersburgo 9.—En un banquete militar dado con motivo de la fiesta de San Jorge, el czar ha brindado por el emperador de Alemania, expresando el deseo de que haya amistad eterna entre los dos países.

Versalles 9.—Asamblea.—El Sr. Dufore ha presentado un proyecto de ley disponiendo que se forme causa a los periódicos que han atacado a la comisión de indultos.

Dicho proyecto ha sido declarado urgente por una gran mayoría.

El ministro de Hacienda ha presentado un proyecto de ley autorizando al Banco de Francia para aumentar la circulación de sus billetes de 2,400 a 3 mil millones de francos, y para emitir billetes pequeños de cinco y diez francos.

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES DE LOS DIARIOS DE VALENCIA.

Madrid 10 (9-20 n.)

Atribúyese al general Espartero el deseo de obtener la reconciliación con los Sres. Sagasta y Ruiz Zorrilla...

Créese que no tendrán resultado estas gestiones.

Madrid 10.

La Gaceta publica el decreto motivado declarando cesante al fiscal del Tribunal Supremo D. Eugenio Díez...

También publica la Gaceta una orden del gobierno prescribiendo a las comisiones de Hacienda en el extranjero que no paguen los intereses de la deuda interior...

Ha llegado a Logroño el diputado D. Arturo Maorcoartú, y se cree que su viaje tiene por objeto convencer al duque de la Victoria...

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES DE EL ISLEÑO.

Vallecas 10 (11-20 n.)

El Rey ha revistado hoy un batallón de Milicia Nacional.

Paris.—Le Siècle vitupera con severidad el lenguaje de ciertos diputados de la izquierda.

La enfermedad del príncipe de Gales no ha mejorado.

Vallecas 11 (3-30 r.)

La Igualdad dice que los republicanos han triunfado en las elecciones municipales en 23 capitales y 43 pueblos.

Vallecas 12 (12-10 n.)

El día 30 del actual se verificarán unas exequias solemnes en sufragio del general Prim presidiéndolas el Rey.

La Correspondencia desmiente supuestos atropellos en Málaga con motivo de las elecciones.

La emperatriz Eugenia saldrá mañana para Córdoba y Cadiz dirigiéndose después a Inglaterra por Gibraltar.

3 p. consolidado 29.85.

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES de el Iris del Pueblo.

Madrid 11 (12.5 m.)

Los principales capitalistas de España ofrecen recursos para terminar la guerra de Cuba.

Las kabilas de Melilla desbandáronse a la llegada del Sultán de Marruecos.

Madrid 12 (12.20 m.)

El príncipe de Gales se encuentra gra-

visimo.

Es completamente falso que vayan a reunirse en breve las Cortes.

No se ha fijado aun la disolución de las actuales.

Bolsa, 29.90.

BRONCA LOCAL.

La lógica de los números.

Bajo este rubro publica El Constitucional de ayer un extraño suelto en el que trata de demostrar que el Ayuntamiento últimamente elegido no representa la mayoría de la población...

¿Es decir que porque el individuo más favorecido por el sufragio solo obtuvo 268 votos LIBRES SIN OPOSICION no representa el nuevo Municipio la voluntad de la mayoría de estos habitantes? Pues ya que deseaban los cimbríos participación en la corporación municipal...

El solo hecho de no haber tenido la mas minima oposicion la candidatura republicana, demuestra la impotencia de los demás partidos, y el haberla aprobado el comité republicano y juntas de todos los clubs...

Que ha habido una censurable indiferencia en estas elecciones, aun mayor que en las de diputados provinciales es una verdad que deploraremos siempre; pero que esta indiferencia a haber oposicion hubiera desaparecido, estamos seguros de ello.

Creemos que a El Constitucional mas le hubiera valido recordar que ha defendido su diputado a todo trance, a pesar de estar seguro que no ha representado en la pasada ni en la presente legislatura una tercera parte siquiera de los menorquines...

No falta quien ha dicho si han buscado inutilmente nuestros cimbríos, en estas últimas elecciones, el apoyo de los carlistas... todo puede ser.

«El Constitucional» del martes en su primer suelto elogia la conducta de los Alayorenses por haber elegido un Ayuntamiento pastel (vulgo de conciliación). Nosotros

creemos que tantas muestras de radicalismo de los cimbríos de esta ciudad llegarán a convertirse en cero, es decir que su política llegará a ser puramente de conveniencias.

Podrá decirnos El Constitucional que tan entusiasta se muestra por los Alayorenses, ¿que número de votos ha obtenido el nuevo Ayuntamiento de aquella villa, y que parte de la población representan estos mismos votos con relacion a sus electores?

Esperamos debida contestacion a estas preguntas, advirtiéndole que de no obtenerla publicaremos nosotros los datos que exigimos al colega cimbrío de esta ciudad, a fin de demostrarle que antes de arrojar piedras al tejado del vecino conviene estar seguro de que no es de vidrio el propio.

Durante el día de ayer cayó en esta ciudad a mas de una abundante lluvia algun granizo. Las tierras empiezan a resentirse de la humedad excesiva de tantos días de lluvia.

SANTO CATÓLICO.

Santo de hoy.

San Espiridion obispo y confesor, San Nicasio obispo y compañeros mártires.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita a la Virgen del Refugio.

Santo de mañana.

Santa Cristina, virgen.

Movimiento del Puerto.

Entrados a libre plática el día 13.

De Palma en 13 horas vapor correo esp. Mahónés, de 87 ts., cap. D. Juan Thomás, con 17 trip., 17 pas., la correspondencia pública y varios efectos.—Consignado a D. Juan Taltavull.

Despachados el día 13.

Para Aludía y Barcelona, vapor correo esp. Menorca, de 128 ts., cap. D. Antonio Victory, con 22 trip., 27 pas., la correspondencia y varios efectos.

Observaciones Meteorológicas.

Table with 5 columns: Barómetro a las 7 horas, Termómetro centigrado (Max. Min.), Higrómetro a las 9 mañana, Pluviómetro en milímetros, Serenidad media. Data rows show values like 8.763.7, 9.38.92, 6.2.

Vientos a las 9 horas, mañana.

Fuerza sobre un metro cuadrado en kilogramos. Día 8.—ENE. fresco.—4. Día 8.—SO. récio.—14.

Observaciones Astronómicas.

SOL.—Sale a las 7 h. 13 ms.—Pónese a las 4 h. 37 ms.

LUNA.—Sale a las 10 h. y 45 ms. de la M.—Pónese a las 2 h. y 23 ms. de la N.

CACETEILLA.

Hallándose concluida la publicación de la obra Proceso de la Comune de Paris, los que les falten hojas de la primera ó segunda serie las encontrarán en la imprenta de este periódico al infimo precio de un cuartillo de real cada una.

También existen ejemplares del cuaderno Paris a sangre y fuego, al precio de 5 rs. vn. ejemplar.

Ambas publicaciones sobre un mismo objeto y de iguales dimensiones, pueden encuadernarse en un solo volumen, encargándose de hacerlo por un módico precio en el taller de encuadernaciones de Fabregues hermanos, Castillo, 58.

El Imparcial, La Época, la Igualdad y El Telégrafo dicen lo siguiente:

«ACEITE DE BELLOTAS.

INVENCIÓN DEL SR. L. DE BREA Y MORENO.

Entre los adelantos mas grandes del presente siglo, entre las invenciones mas prodigiosas de la ciencia médica, figura en primer término el Aceite de Bellotas con savia de coco ecuatorial, verdadera panacea para toda clase de enfermedades...

Véase el anuncio. 14

Advertisement for D. ROSA ALBERTI Y VIDAL, FALLECÍO AYER. Includes text about a deceased woman and funeral arrangements.

BOLETIN DE ANUNCIOS.



REUMATISMO

CURADO RÁPIDAMENTE POR FOLIO DEBERO.

CALLE DE LAS TRES CRUCES, 1, PRINCIPAL, MADRID.

Mas de cien millones de personas del viejo y nuevo mundo, han admirado en muchísimos casos las sorprendentes propiedades higiénico-medicinales del Aceite de Bellotas con savia de coco, de nuestra invención y absoluta secreto en las vías respiratorias, nutritivas y sistema capilar.

Hoy podemos esponer una importantísima y manifestar á los que padezcan reumatismo, cuya afeccion caracterizada por dolores continuos ó intermitentes, vagos, con frecuencia acompañados de rubicundez, calor y tumefaccion y de fenómenos generales, que ataca los músculos, las articulaciones y muchas visceras, que no existe ni ha existido en el mundo, desde su creacion, incluidas las aguas termales, los baños rusos, los bálsamos de Oponoidoch y Holoway un remedio tan heroico, eficaz, cómodo, barato (á veces 50 céntimos) y sencillo, como nuestro inimitable específico, recomendado por médicos alópatas, homeópatas, farmacéuticos y por mas de 800 periódicos sin distincion de matices.

Se usa en fricciones, poniendo arrollada una franela encima, para reumatismo incipiente y lo mismo para el crónico; si no cede, se toma al interior nueve mañanas, en ayunas, una cucharadita: como preservativo, hasta darse una untura en la piel cada ocho dias.

Todo el que hab te países frios, diluviosos, nevados ó viva en aposentos húmedos ó mal sanos, debe estar provisto de un frasquito, porque ademas cura las heridas, cortaduras, quemaduras, hemorroides, tiña, sarna y lepra.

Precio, 6, 12 y 18 rs. frascos en la fabrica, calle de las Tres Cruces, 1, pral., Madrid y en 2500 farmacias, droguerías y perfumerías de todo el globo.

Exijase mi prospecto con certificados médicos, nombre y vidrio, en la cápsula y vidrio, busto y rúbrica en la etiqueta, que hay ruines falsificadores.

EL INVENTOR, L. DE BREA Y MORENO, PROVEEDOR DE TODO EL ATLAS. Habana, A. Espinosa y C.; Muralla, 10.—A. Grampera y C., Obispo 36.—Manila (Indias), Dr. Kubnel.—Constantinopla (Turquia), Dr. Canzuch.—Montevideo y Rio-Janeiro, Gil y C.—Hong-Kong (China), Dr. Kubnel.

NOTA IMPORTANTE.—A los físicos podemos decir, que de las pruebas hechas con este bálsamo, resulta que es infinitamente mejor, que las aguas de Panticosa, de Urberuaga, y que las famosas pastillas del pastor de Belmet, de la Hermita y otros, para curar el pulmon y toda clase de toses; en breve publicaremos nuestros informes facultativos.

En Mahon, Botica de D. Vicente Teixidor, calle del Castillo, n.º 32.

Avella, de Alicante ó duro, de Mazapan y otros que se están confeccionando para las próximas Pascuas de Navidad. Pastis y dulces se encuentran en gran variedad.

JAMONES RIQUÍSIMOS,

Salchichon de Vich, Chorizos extremeños, Garbanzos de la Fuente del Sauco, Anchoas, Sardinas de Nantes y otras cosas que seria prolijo enumerar.

GRAN REBAJA DE BUTIAS.

CALLE ADNOVER N.º 19, QUINCALLERIA.

Butias esteéricas á 4 rs. paquete.

Id. id. á 4 1/2 id.

Id. transparentes á 4 1/2 id.

En casa D. Antonio Pásarius, Arravaleta 6, se compran cupones de los valores del Estado que vencen á fin del presente año.

Por ausentarse su dueño, se alquila la casa n.º 39 de la calle de San José. Informarán en la misma.

En la imprenta de este periódico se hallan de venta al precio de medio real vellon el ejemplar, facturas de cupones para la renta del 3 por 100 interior.

Encontrándose de paso en esta ciudad un artista en cabello, se encargará de cualquier trabajo, ya sea en medallones ó cuadros, haciendo cifras, paisajes, tumbas, flores, lazos, ó cualquier otro recuerdo.

Los que deseen ver algun trabajo ó hacerle algun encargo, podrán pasar por esta imprenta de diez á doce de la mañana hasta el sábado próximo inclusive.

MAHON 1871.—Tip. de Fabregues hermanos Castillo, 58.

LEGITIMO TURRON DE GIJONA,

Dátiles de Berberia, Queso de Bola, Revalenta Arábica y mil otras cosas se acaban de recibir en la Confiteria de la Real Casa, calle Nueva, n.º 39.

Se encuentran tambien recientemente hechos, el excelente Turron de

SALUD Y ENERGIA A TODOS LOS ENFERMOS.

Logrados sin medicina, purgantes, ni gastos, por la deliciosa

HARINA DE LA SALUD,

REVALENTA ARÁBIGA (DU BARRY de Londres.)

(PREMIADA EN LA ESPOSICION DE NUEVA-YORK, 1854.)

CURA radicalmente las malas digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpitaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, acedias, pituitas, jaqueca, náuseas, vómitos despues de comer y durante el embarazo, dolores, agrieses, calambres, espasmos é inflamacion del estómago, de los riñones, del corazon, de costado y de espalda, todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento, de la membrana mucosa, vejiga y bilis, insomnios, tos, opresiones, asma, catarro, tisis (consumion), herpes, erupciones, descaecimiento, agotamientos, parálisis, diabeticas, reumas, gota, fiebre, histérico, irritacion de los nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hidropesias, reumatismos, gripe, falta de frescura y energia, y fiebre amarilla.

Ella es tambien el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad, fortaleciendo los músculos, y consolidando las carnes.

Ella economiza 30 veces su precio en otros remedios, y nutre mas que la carne, proporcionando pue double economia.

Extracto de 72.000 curaciones, rebeldes á todo otro tratamiento.

Certificado núm. 38.614 de la Señora Marquesa de Bréhan.

Muy Sr. mio: Por resulta de un mal de hígado habia caido en un estado de atenuacion que habia durado siete años. Me era enteramente imposible dis: aerme con la lectura, la escritura ó la mas sencilla labor de aguja; sentia punzadas nerviosas por todo el cuerpo; digería el alimento con mucha dificultad; por la noche estaba continuamente desvelada; y me hallaba sujeta á una agitacion nerviosa insoportable que me hacia andar horas enteras de un lado á otro sin poder reposar en solo momento. El ruido del tráfico ordinario y aun la misma voz de mi doncella me incomodaba: sucumbia bajo una tristeza mortal, y el trato de mis semejantes habia llegado á serme penoso. Varios médicos ingleses y franceses me habian prescrito remedios inútiles, y habiendo perdido toda esperanza de curarme, quise probar su harina de salud. La Revalenta Arábica, ¡Bendito sea Dios! me ha hecho revivir; puedo ahora ocuparme en toda especie de labor, hacer y recibir visitas; finalmente, he recobrado mi posicion social.—De V. muy agradecida, Marquesa de Bréhan.

Núm. 52.081.—El Señor Duque de Pluskou, mariscal de la corte, de una gastritis.—Núm. 62.476.—Sainte Romaine des Isles.—Loado sea Dios! La Revalenta Arábica ha puesto fin á mis 48 años de sufrimientos horribles del estómago, sudores nocturnos y malas digestiones. J. Comparet, cura.—Núm. 44.816.

—El Señor Arzobispo Alex. Stuardo, de tres años de sufrimientos horribles de los nervios, de reumatismo agudo, insomnios y cansancio continuo.—Núm. 46.218.—El coronel Watson, de la gota, neuralgia, estreñimiento obstinado.—Núm. 33.860.—La Señora Gallard, calle du Grand Saint Michel en Paris, de una tisis pulmonar, despues de haber sido declarada incurable en 1855, no quedándole mas que alg. no meses de vida: Hoy, 1871, se encuentra gozosa y con una completa salud.

Cuidado con las Falsificaciones!

El señor Doctor en Medicina, Martín, de una gastralgia é irritacion de estómago, que le habian hecho provocar quince y diez y seis veces por dia durante ocho años.

Cura núm. 38.614. La Señora Marquesa de Bréhan, de mala digestion, agitacion nerviosa é insomnio, despues de haber sido desahuciada por los médicos de mas fama ingleses y franceses.

Núm. 49.442. El Señor Baldwin, de las mas completa desorganizacion, parálisis de los miembros, é consecuencia de excesos de la juventud.

ES ABBY Y DU BARRY Y COMP. Calle de Valverde núm. 4, Madrid. Precios: cajas de la venta al por menor en toda la Península: En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 3 libras, 50 rs.; 4 libras, 66 rs.; 5 libras, 82 rs.; 6 libras, 98 rs.; 7 libras, 114 rs.; 8 libras, 130 rs.; 9 libras, 146 rs.; 10 libras, 162 rs.; 12 libras, 194 rs.; 15 libras, 245 rs.; 20 libras, 326 rs.

LA REVALENTA AL CHOCOLATE.

(PRIVILEGIADA POR S. M. LA REINA DE INGLATERRA.)

Alimento exquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortaleciendo los nervios, el estómago y las carnes, y renovando la sangre; da el apetito, la digestion con sueño tranquilo, fuerza á los nervios, é

los pulmones, y al sistema muscular. Cura núm. 72.448. Cádiz 3 de Junio de 1868.—No puedo menos de manifestar á ustedes los brillantes resultados que he obtenido propinando su Chocolate de Revalenta á mi señora. Muchos años hacia que padecia de agudos dolores intestinales, y de insomnios pertinaces; merced á este sorprendente específico ha quedado completamente restablecida.—VICENTE MOYANO.

Núm. 42.319. Adra, provincia de Almería, 21 de Octubre de 1867.—Muy Señores míos: Tengo la satisfacción de decirles que mi hija, con el uso de esta deliciosa harina Revalenta Arábica al Chocolate ha curado radicalmente de una erupcion cutánea que no la dejaba dormir, á consecuencia de la picazon intolerable que experimentaba.—PERRIN DE LA HITOLLES, vice-consulado de Francia.

En polvo, en cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs., ó sean 4 cuartos la taza. Tambien en pasta de 12 tazas, 12 rs.

BARRY DU BARRY Y COMP., 1, CALLE DE VALVERDE, MADRID. DEPOSITARIOS.

Generalmente en casa de todos los droguistas, boticarios y ultramarinos de Madrid y demás provincias.

Los farmacéuticos, drogueros, etc., pueden dirigirnos en esta sus demandas de las condiciones de venta.